



中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》《中国共产党巡视工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月31日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》和《中国共产党巡视工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处的工作给予充分肯定,同意其对2024年的工作安排。会议认为,党的二十大以来,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,为推动经济社会发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作实现了良好开局。中央书记处在中央政治局、中央政

治局常委会领导下,积极主动作为,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,持续抓好党的二十大的战略部署的贯彻落实。要抓好高质量发展这个首要任务,深化改革开放,确保中央经济工作会议确定的重点任务落地落实,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要树牢造福人民的政绩观,增进民生福祉,维护社会公平正义。要统筹高质量发展和高水平安全,坚持底线思维,增强斗争意识,提高斗争本领。要认真履行全面从严治党主体责任,带头贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神,以身作则、率先垂范,把党的自我革命抓具体、抓深入。中央

书记处要强化政治担当,扎实履职尽责,加强自身建设,继续高质量完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。

会议强调,要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂;要持续推动解决问题,继续抓好整改落实、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效;要持续改进作风,落实“四下基层”,走好新时代群众路线,纠正形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作;要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;

要持续抓好落实,重实干、做实功、求实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落实。

会议指出,党的十八大以来,我们党先后3次修订《中国共产党巡视工作条例》,不断推动巡视工作深化发展,完善党的自我革命制度规范体系。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,扎牢织密监督网。要抓好《条例》学习宣传贯彻,加强巡视队伍自身建设,不断提高巡视工作规范化水平。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表 习近平总书记重要文章

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展》。

文章强调,自古以来,我国各族人民共同创造了璀璨夺目的中华文明,铸就了伟大的中华民族。我们党自成立之日起,就高度重视民族问题、民族工作,正确处理民族关系。党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就。

文章指出,铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线,是我们党坚持“两个结合”、着眼“两个

大局”,深刻总结国内外民族工作经验教训,深刻洞察中华民族共同体发展趋势,取得的重大理论和实践成果。

文章指出,党的二十大以后,全国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。要全面贯彻党的二十大精神,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,巩固良好局面,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业。

文章指出,要立足中华民族悠久历史,加强中华民族共同体理论体系建设。中华民族有自身独特的历史,解析中华民族的历史,就不能套用西方那一套民族理论。必须立足中华民族悠久历史,把马克思主义民族理论与中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,遵循中华民族发展的历史逻辑、理论逻辑,科学揭示中华民族形成和发展的道理、学理、哲理。要始终坚持中国特色解决民族问题的正确道路,用党关于加强和改进民族工作的重要思想统领和指导中华民族共同体理论体系建设。

下转 A04 版

市十六届人大四次会议举行预备会议

江门日报讯(记者/赵可义 通讯员/高峰)1月31日下午,市十六届人大四次会议举行预备会议。市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市人大常委会党组副书记、副主任易中强,市人大常委会副主任钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞及秘书长杨健平在主席台就座,358名市人大代表出席会议。易中强主持会议。

预备会议选举产生了市十六届人大四次会议主席团和秘书长,通过了会议议程和议案审查委员会组成人员名单。根据大会议程安排,大会将听取和审议市人大常委会、市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案,补选市人大常委会委员,票决

市人民政府2024年民生实事项目。

会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。当前,我市已逐步驶入高质量发展快车道,正处于增量提质的关键时期,开好这次大会,对做好今年工作意义重大、责任重大。要动员全市上下更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大的精神,紧紧围绕省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,认真落实市委十四届六次全会暨市委经济工作会议要求,抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,团结全市人民乘势而为,拼搏进取,努力再造一个现代化新江门,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出江门新的更大贡献。

市十六届人大四次会议主席团 第一次会议召开 推选大会主席团常务主席

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/吴国华)1月31日下午,预备会议后,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明主持召开市十六届人大四次会议主席团第一次会议。会议推选陈岸明、易中强、凌传茂、钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、谢超武、杨健平为大会主席团常务主席。会议以举手表决的方式通过了

大会执行主席分组名单、会议日程、大会议案和决议表决办法,决定了大会副秘书长,并讨论了选举办法草案、民生实事项目票决办法草案,同意将草案印发全体代表审议并提请大会第一次全体会议表决。会议还决定,本次大会代表向大会提出议案和质询案的截止时间为2024年2月2日上午10时。

陈岸明主持召开市十六届人大四次会议 临时党委第一次(扩大)会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/吴国华)1月31日下午,市十六届人大四次会议主席团第一次会议后,大会临时党委召开第一次(扩大)会议,统一思想、提高认识、明确责任、严肃纪律,以高度的政治责任感完成好会议各项任务。市委书记,市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明主持会议并讲话。

市委决定成立大会临时党委,负责大会的组织领导工作。临时党委由陈岸明担任党委书记,市人大常委会党组副书记、副主任,大会主席团常务主席易中强担任副书记,各代表团设立临时党支部和若干党小组,临时党委指定各代表团团长为临时

党支部书记。陈岸明强调,推进中国式现代化是最大的政治,市委十四届六次全会提出要抢抓“大桥经济”重大历史机遇,打造珠江口东西两岸融合发展,实现江门跨越式高质量发展,在推进中国式现代化建设中奋力再造一个现代化新江门。实现这一目标,就要通过本次大会,把省委、市委工作部署转化为全市人民的共同意志和统一行动,团结最广大人民群众共同奋斗,形成心往一处想、劲往一处使、齐奔现代化的生动局面。要强化政治意识,切实做到统一思想、

下转 A04 版

市政协十四届三次会议开幕

陈岸明讲话 吴晓晖易中强到会祝贺 彭章瑞作政协常委会工作报告 陈新汉主持 任安良作提案工作情况报告

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/杨双云 吴国华)1月31日上午,中国人民政治协商会议第十四届江门市委员会第三次会议在江门隆重开幕。

市政协党组副书记、副主席彭章瑞,副主席赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪,秘书长周文在主席台前排就座。

市委书记陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市人大常委会党组副书记、副主任易中强,以及市委、市人大、市政府领导同志冯元章、蔡德威、凌传茂、郑晓毅、陈冀、李惠文、林小龙、钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、李汉东、曹阳、周佩珊、林健生、冯小钢,市政协部分老同志,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志在主席台就座,祝贺大会召开。

市政协十四届三次会议应出席委员357人,实到338人,符合规定人数。

上午9时,陈新汉宣布大会开幕,全体起立,唱中华人民共和国国歌。

陈岸明代表中共江门市委向大会召开表示热烈祝贺。他指出,2023年全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“再造一个现代化新江门”的意志和劲头,迎难而上、守正创新、苦干实干,全面胜利完成市委提出的“四个千亿”发展目标,经济社会民生交出了一份来之不易、振奋人心的优异答卷。这些成绩的取得是全市上下实干奋斗的结果,也饱含着各级政协组织和广大政协委员的智慧和汗水。过去一年,全市各级政协组织和政协委员深入学习贯彻中共二十大精神、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧紧围绕市委、市政府中心工作开展调研协商、加强沟通联络,服务大局积极有



1月31日上午,中国人民政治协商会议第十四届江门市委员会第三次会议在江门隆重开幕。 江门日报记者 周华东 摄

为、建言资政精准有方、协商为民务实有力、凝聚共识广泛多层,以高质量履职服务高质量发展,为推进江门现代化建设作出了重要贡献。

陈岸明希望,全市各级政协组织和广大政协委员牢牢把握推进中国式现代化这个最大的政治,自觉把思想和行动统一到市委十四届六次全会确定的目标任务上来,围绕江门改革发展大局、聚焦侨乡群众民生福祉,建睿智之

言、献务实之策、谋创新之举,努力以高水平“政协之能”服务江门“发展之为”,在推动江门现代化建设中不断开创新时代政协工作新局面。必须强化政治引领,把牢思想之舵,在思想上笃信笃行、在政治上坚定坚决、在行动上紧跟紧随,矢志不渝沿着总书记指引的方向奋勇前进,做到“党委有号召、政协有响应,党委有部署、政协有行动”。必须服务中心大局,扛起担当之责,始终保持

战略定力和历史耐心,激发向上雄心和奋进之志,在全市发展大局中找准履职尽责的结合点、切入点、着力点,在深入调查研究上下功夫、在协商议政上出实策、在监督落实上求实效,以协商有方、监督有力的实绩实效助推江门高质量发展。必须站稳人民立场、坚守为民之心,牢固树立“人民政协为人民”理念,

下转 A04 版

首批4名政协委员亮相“委员通道” 围绕超高清视频产业、人才引育等领域提出真知灼见

建诤言 献良策 出妙招 市政协十四届三次会议发言大会聚焦江门高质量发展

>>>A02、A03<<<

下转 A04 版